

JÖVŐ

Text postala piatite-in mm...
apr. Nr. 59352/947.

1948 január 21 SZERDA
IV. évfolyam, 898 szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

„A Wallstreet bankárai nem elégedtek meg a háboru alatt szerzett 46 milliárd dolláros nyereséggel...”

Wallacet jelölik az elnökségre Amerika haladó szellemű polgárai

WASHINGTON. A haladószelemű polgárok csikágói értekezletén határozati javaslatot hoztak, amelynek értelmében Wallace elnökjelöltisége mellett foglaltak állást. A kongresszuson Wallace elnökjelölt felszólalt és ismertette programját. Eszerint

az életszínvonal megjavítása érdekében dolgozik majd, Wallace hangsúlyozta, hogy az árak ellenőrzése

sét kívánja, támogatja a szakszervezeteket és küzd az állampolgári jogok biztosításáért.

Beszéde további részében Wallace rámutatott arra, hogy sem a republikánus, sem pedig a demokrata párt az infláció kiterjedését nem akadályozza meg, miután az infláció az északamerikai nagytőke érdekeit szolgálja.

A wallstreeti bankárok — mondotta Wallace — nem elégedtek meg a

háboru alatt szerzett 46 milliárd dolláros nyereséggel, hanem az infláció révén újabb fantasztikus összegeket akarnak keresni.

A továbbiak során bírálta Truman elnök munkásellenes törvényeit és annak a reményének adott kifejezést, hogy Északamerika dolgozó népe a tartós béke megteremtésének érdekében elfordul a két nagy amerikai párttól, amelyek a háborus eszméket propagálják.

Bevin az amerikai imperializmus zsoldjába állította a görögországi angol csapatokat

LONDON. Ziljacus, az angol munkáspárt baloldali szárnyának ismert politikus az oxfordi egyetemen beszédet mondott, amelyben támadta az Egyesült Államok politikáját. Az USA kormánya

mondotta — segíti az athéni kormányt a szabadságharcosok elleni küzdelemben és Bevin, hogy az északamerikaiak kedvére járjon, nem vonja ki Görögországból az ott állomásozó 2000 angol katonát, akiket az USA kormánya a szabadságharcosok elleni harcra akar kényszeríteni.

A Francia Kommunista Párt megdöntöhetetlen fölényét bizonyítja Páris egyik kerületében megtartott választás eredménye

PÁRIS. A francia főváros egyik kerületében új községi választást tartottak, miután a legutóbbi választás eredményét megsemmisítették. Az időközi választásokon valamennyi francia párt hatalmas körtes hadjáratot indított, abból az elgondolásból kiindulva, hogy a választási eredmény tükörcépet ad az ország jelenlegi politikai hangulatáról.

Az időközi választás a Kommunista Pártnak hozott hatalmas sikert, bebizonyította azt, hogy a francia dolgozók a nép széles tömegei a Francia Kommunista Párt körül csoportosulnak.

amely az egyetlen párt a tömegek érde-

kéért folyó harcban a néparuló kormány kizsákmányoló politikájával szemben. Az időközi választásokon egyébként a Kommunista Párt képviselői kapták meg a kerület községi tanácsának legtöbb mandátumát. De Gaulle pártja egy mandátumot veszített, szemben a legutóbbi választásokkal.

Leértékelik a francia frankot

PÁRIS. Külföldi rádióállomások francia lapértésülésekre való hivatkozással közlik, hogy rövidesen a kormány közleményt bocsát ki a frank leértékeléséről. A francia frank leértékelésével vonatkozó hírt még nem erősítették meg.

Az enyhe időjárás következtében megindult a folyami hajózás a Szovjetunió déli részén

LONDON. A világszerte uralkodó enyhe időjárásról érdekes híreket jelentenek a külföldi rádióállomások. A Szovjetunió déli részén, ahol más években az időszakban a folyókat vastag jégpáncél borította, most az enyhe időjárás következtében a folyókön megindult a hajózás. Spanyolország nyugati részén viszont az átlagos időjárás mellett most hóviharak uralkodnak, a mely súlyos károkat okoz a távbeszélő és villanyvezetékekben.

Aradiak! Polgárok, elvtársak!

A Román Kommunista Párt aradmegyei szervezete hív benneteket a városi színházban szerdán, jan. 21-én, délután 5 órakor rendezendő

LENIN emlékünnepeyre

halála 24-ik évfordulója alkalmából. — Az ünnepség előadója

BELLE PETRE
elvtárs, Aradmegye prefektusa

előadásának címe:

Lenin tanítása,

a dolgozók millióinak utmutatója az igazi demokráciáért és a szocializmusért folytatott harcban.

Mindnyájan ott legyünk!

Willy Messerschmidt náci háboru bűnöst leszerződötték az USA-ba

A berlini rádió feltűnést kelto hírt közöl: Willy Messerschmidt, a hitleri hadi gépezet repülőgéptervezője kijelentette, hogy több nagyhatalom hívta meg és igénybe kívánja venni szolgálatait. A náci repülőgéptervező a legelőnyösebb ajánlatot, az északamerikaiak fogadja el. Feltűnő, hogy Willy Messerschmidt, akinek mint háborús bűnös a vádlottak padján lenne a helye, szabadon sétál Nürnberg utcáin.

A kínai néphadsereg a felszabandított területeken búzát oszt ki az éhező lakosság között

Mukden külvárosban harcolnak a felszabandító csapatok

HONGKONG. A TejePress hírgyűjtés jelent: A kínai néphadsereg minden tekintetben fölényben van ma már a Koumingtang hadereje felett. Óriási méretű csata folyt le Yang-Ce folyó partjai mentén, Középkínában. A Koumingtang csapatai rendkívüli erőfeszítéseket tettek, hogy a néphadsereg átkejesét megakadályozzák.

A néphadsereg minden elsöprö lendülete azonban megtörte a Koumingtang csapatainak ellenállását. Kiérszakolták a folyamon való átkejesést és maguk elfölézik Középkína síkságjait lelé a megvert ellenséget.

Az átkejeséssel a néphadsereg áthúzta Csang Kai Shek tábornagy haditervét, aki mindenáron tartani akarta a Yang-Ce vonalát, hogy ezzel időt nyerjen hadseregének átszervezésére az amerikai segítség megérkezéséig. A nankingi kormány nemzetvédelmi minisztere is beismerte, hogy a néphadsereg csapatai átkejesik a folyamon.

Sanghain keresztül külföldi hírgyűjtések jelentik, hogy a kínai felszabandító hadsereg Mukdentől északkeletre néhány nappal ezelött megkezdte offenzíváját. Mandzsuria fővárosa ellen indított offenzíva már az első napokban hatalmas sikerrel járt:

a kínai felszabandító csapatok a nép hadsereg elötört egységei elérték Mukden külső városrészeit.

Az éhínséggel küzdő parasztság fegyvert ragadott és résztvesz a kínai felszabandító csapatok oldalán a Mukden elleni offenzívában.

A kínai felszabandító csapatok föparancsnoksága mindazokon a területeken, ahova a csapatok bevonulnak búzát oszt szét az éhező nép között.

a felszabandító csapatok ugyanis nagymennyiségű búzát találtak, amelyet a nagybirtokosok rejtettek el.

A kelet európai átalakulás megfelel az angol munkásság érdekeinek

— állapította meg Ziliacus angol képviselő

LONDON. Ziliacus képviselő, az angol munkáspárt baloldali csoportjának vezére tegnapi beszédében hangsúlyozta, hogy az angol külpolitika megbukott és ha az angol nép nem akarja elveszíteni a övét, akkor ki kell harcolnia, hogy

Anglia külpolitikáját a demokratikus erők szerint vezessék.

A Renold News, az angol kommunista párt hivatalos lapja azt írja, hogy a Kelet európai végbemenő átalakulás teljes összhangban áll az angol munkásság követeléseivel. Kelet európai

nem történik más, mint az, hogy a tömegek most jobb helyzetbe kerülnek és a szegénységet csökkentik. A legkevésbé, amit az angol munkásság tehet az, hogy próbálja megérteni az ezekben az országokban végbemenő átalakulást — írja a Renold News.

Jólsikerült kerületi gyűléseken ismertette az MNSz aradmegyei szervezete az időszerű politikai kérdéseket

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a gyűlések iránt

Az elmúlt vasárnap délután politikai ismereteket terjesztő közgyűlések színhelye volt városunk valamennyi kerületének MNSz székháza. A jólsikerült közgyűlések célja a közvéleményt foglalkoztató bel- és külpolitikai események ismeretése és megvitatása volt. Az MNSz jelkes és aktív kiküldöttjei valamennyi kerületben a közelmúltban kiküldött Román Népi Köztársaság és az Egyesült Munkáspárt megalakulásának problémáival foglalkoztak. Ráműtötték arra, hogy

a régi, elavult monarchikus rendszer súlyos akadályként állt a demokrácia fejlődésének útjára lépett román nép útjában.

Ráműtötték arra: a bel- és külső reakció egyaránt oltalmat talált a nagybirtokosokat és iparmágnásokat védő királyság számára; azt és hogy ez a rendszer csak eszköz volt arra, hogy a népi demokrácia megszüntetéséért, a béke megvédéséért és az ország gazdasági helyzetének helyreállításáért küzdő román népet megakadályozzák terveinek megvalósításában.

Történelmi tényekkel bizonyították be, hogy az ország élén álló uralkodó osztály, élen a királlyal, hogyan lett szert nagykiterjedésű birtokokra és hogyan lette rá kezét az országban működő gyárak részvényeire, akkor, amikor a földműves és munkás nép föld és munka nélkül éhezett.

Ráműtötték arra, hogy hogyan készítettek elő a háborúra és a vasgárdisták uralmára az országot és utóbb hogyan akarták megakadályozni az áruárúcsökkenés és a fizetés megbüntetését.

A Népi Köztársaság ismertetésére is áttértek, vázolták azokat a fejlődési

lehetőségeket, amelyeket ez az új államforma biztosít a Romániában élő nemzetiségek számára.

Ezután azokat a fontos tényeket ismertették, amelyek szükségesek voltak, hogy a romániai munkásszervezetek egységes politikai pártba tömörülve folytassa harcát a reakció és szovinizmus végső felszámolásáért, a Népi Köztársaság megerősítéséért és a szociálista államrendszer megvalósításáért. A továbbiakban vázolták az esti közgyűlések létesítésének célját, amelyek hivatottak lesznek arra,

hogy városunk román és magyar dolgozó ifjúságának lehetőségét nyújtsanak arra, hogy szakmai képzésével mellettszellemi tudását is fejlessze a demokratikus gondolatnak megfelelően.

Az ismeretterjesztő gyűlések valamennyi kerületben nagy érdeklődés mellett számos résztvevő jelenlétében zajlottak le, bizonyítva azt, hogy városunk demokrácia érzelmi magyarsága megértette az új idők tetteire hívó szavát és aktív részt kíván venni a politikai tevékenységben.

Belföldi gyorsposta

A pénzügyminisztérium úgy intézkedett, hogy a pénzügyigazgatóságok létesítsenek sürgősen betűrendes névjegyzéket a hatáskörükbe tartozó területeken lévő adóvisszaélésekről.

A szarvasmarhavágás tilalmát február 15-ig meghosszabbították s ez időpontig vágás csak különleges engedéllyel eszközölhető. Ugyanez vonatkozik a sertés-, juh- és lóvágásra. Saját háztartás céljaira mindenki szabadon szállíthat 10 kiló füstölt húst. Szarvasmarha-, juh- és sertésnyúlást csak az OVICAR végezhet.

Hivatalosan közlik, hogy a román hadsereg tisztjei és altisztjei, vagy köz-

tisztviselők számára elrekláirált szobák után a törvényes lakbért kell fizetni. E rendelkezés megszegői ellen pert kell indítani.

Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium továbbra sem engedélyez gyapolt szövetkiutalást azoknak a kis szöveteknek, amelyek nem haladják meg a 60. pontot. A legtöbb visszaélés a múltban éppen ebben a vonatkozásban történt. Intézkedés történt, hogy az összes kis szövetek nagyobb egységeibe csoportosuljanak s az ilyen csoportoknak leg- alább 200-500 szövetekkel kell rendelkezniük.

FORUM-MOZGÓ

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor

Holnapról, a gyermekek öröme! Szébb és jobb, mint a Hófehérke és a Pinochio volt

Az elvarázsolt kastély

Egy száz színben pompázó, csodaszép mesefilm!

Ma utoljára; A texasi kísértet

SAVOY 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor, Ma 23-22 hétfőn premier Csak 4 napig!

Az utóbbi idők legnagyobb premier kalandor filmje:

LASSE MAJA, A HARAMIA

a főszerepben: Sture Lagerwall és Liane Linden

Jegyekről ajánlatos idejében gondoskodni.

Ön könnyen nevet, De én sírok, Mert nekem

Vaszary Piri

Az anyósom

Kabos Gyula

A legnagyobb

PAPUCSHOS

Legközelebb

a **ROYAL**-ban

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30 órákor. Mától kezdve:

Mágnás Miska

Jávör, Mály Gerő és Tolnay Klári

Népi Sport

Országos kongresszust tartanak Bukarestben a játékezők

BUKAREST. Január 31-én és február elsőjén tartják meg a futballbírók országos értekezletét. A kongresszus napirendjén szerepel a játékezők egy segítésének kérdése is.

Az asztalitenisz világbajnoki küzdelem csapatversenyére 23 nemzet nevezett

LONDON. Az angol fővárosban lebonyolításra kerülő asztalitenisz világbajnokságra a következő 23 ország nevezett:

Ausztria, Anglia, Belgium, Csehszlovákia, Dánia, Egyiptom, Olaszország, Franciaország, Románia, Magyarország, Görögország (?) India, Írország, Luxemburg, Hollandia, Norvégia, Palesztina, Skócia, Svédország, USA, Wulles, Jugoszlávia.

Az FC Austria vagy a Rapid szerepel husvétkor Bukarestben

BUKAREST. A fővárosi écsapatok nagyszabású labdarugótornát rendeznek husvétkor. A torna külföldi résztvevője a bécsi FC Austria vagy a Rapid csapata lesz.

Március hónapban kezdődnek az ifjúsági kupák küzdelmei

BUKAREST. Az ifjúsági kupa küzdelmei március hónapban kezdődnek meg. A mérkőzéseket a ligabajnoki meccsekkel párhuzamosan rendezik.

Kiosztották a sportkiállítás díjait

A nagyszerű sportkiállítás díjait kiosztották. A következő egyesületek nyerték el a díjakat:

A múltbeli tevékenységért: AMTE, 2. ATE, 3. Tricolor.

Az 1944 augusztus 23. utáni megvalósításokért: 1. ITA, 2. CFR, 3. in dágára és Astra.

A legizsibesebben kiállított tárgyak csoportjában: 1. ITA, 2. Hellas, 3. Moto Club.

Ujpest-Alexandria válogatott 1:0

Az Ujpest Egyiptomban turázó csapata Alexandria válogatottja ellen nagy küzdelem után 1:0 arányban győzött. Az Ujpest kitűnő benyomást keltezt. A féldöntőn is a magyar bajnok vezetett. A győzelmet jelentő gólt Szusza rugta.

JEGKORONG

Svájc-Magyarország 13:2, 4:1, 8:2, 1:0

LAUSANNE. A magyar válogatott jégkorong csapat a súlyos vereséget szenvedett a kitűnő svájci együttestől.

TENISZ

Olaszország-Jugoszlávia 5:0

A Milánóban lebonyolított olasz-jugoszláv tenisz mérkőzést az olaszok nyerték 5:0 arányban.

A GAIANA SPORTEGYESÜLET január 25-én, vasárnap délután 4 órákor tartja évi közgyűlését a gáji Florea vendéglőben.

Iparosok nagybálja

a Munkakamara összes termeiben január 24-én Mindenki ott legyen!

Nem fenyegeti árvízveszély Aradot

Megjavítják a védőtöléseket

Az utóbbi napok esőzései következtében a Maros vize is erősen emelkedett és tegnap délelőtt Gyulafehérvárról újabb 1 méteres áradást jelentettek. Ennek következtében tegnap a város mérnök hívtalárak vezetője, Vlad Iomérnök ülést hívott össze, hogy a szükséges intézkedéseket megbeszéljék.

Veszedelem nem fenyegeti sem a várost, sem a környéket.

Ha a Maros vize ma tényleg egy métert emelkedik, még akkor is a medrében marad a víz, de ma reggel már Gyulafehérvár apadást jelentett. Az ülésen elhatározták, hogy a védőtölések megjavítását már is megkezdik, különösen a temesvári

hidnál, ahol egy 80 méteres szakaszon az utóbbi időben különösen meggyengült a töltés.

Ezt a munkálatot még tegnap megkezdték és egy-két nap múlva be is végzik. Aradon és a város körül 25 kilométeres szélességben a védőtöltés máskülönben mindnütt jó és ellenáll a Maros bármilyen növekedésének.

Aradon rendezték be három megye traktorjavító központját

Szépén telelnek a vetések Arad megyében

Január közepé a tél derekát jelenti, de eddig a tél sem nálunk, sem Európa középső részein seholy sem jelentkezett. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy még ne jöhetnek nagy hidegek. Arad megyében a mezőgazdaság helyzete eddig igen kedvező. Az arad megyei Mezőgazdasági Kamarában szerzett értesülés szerint

a vetések szépén telelnek és nagyon jól fejlődtek. A sok nedvesség következtében a gabonamélek meg

erősödtek és ha nem lesz rendkívül nagy fagy, a komolyabb téli időt is kibírják.

A figyelem most a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítése felé fordul. A traktorok és a gépek javítása nagyban folyik. A tervek szerint a megyében az állami mintagazdaságnál 82 traktort kell ez év tavaszán üzembe helyezni.

Az egymással szomszédos három megyére kiterjedő központi gépjavító mű-

helyt Aradon, a Cogalniceanu ucca 47 számú házban állítottak fel és itt sorozatban gyártják a traktorokhoz szükséges alkatrészeket: Arad, Bihar és Hunyad megye traktorai innen fogják beszerezni az ugynevezett csere alkatrészeket. A murka javában folyik, a gépjavító műhely munkásai kollektívában nagy lelkesedéssel dolgoznak, hogy a maguk elé tűzött tervet, idő előtt befejezzék.

A romániai magyarság az eddiginél szorosabban kapcsolódik az ország gazdasági vérkeringésébe

Az MNSz végrehajtóbizottsági határozatának újabb fontos részletei

Lapunk tegnapi számában beszámoltunk arról, hogy a Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága bukaresti értekezletéről nagyfontosságú közleményt bocsátott ki. Az alábbiakban adjuk a végrehajtóbizottsági határozat újabb jelentős részleteit.

A Román Népköztársaságban vállalt új népi feladatok közt az országos végrehajtóbizottság elsőnek tekinti a belső reakciók elemek felszámolásáért vívott harc folytatását és népi tömegeink fokozott munkatejesítményekre való mozgósítását. Ezért

közös munkával a Román Népköztársaság felelősségvállalására az országos végrehajtóbizottság felhívja a Magyar Népi Szövetség összes szervezeit, hogy lelkes lendülettel járuljanak hozzá mindenütt a munkafegyelem megerősítéséhez és kapcsolódjanak be a munka termelékenységének fokozásáért országsszerte induló versenybe.

A szervezőbizottság jelentése alapján az országos végrehajtóbizottság elhatározta szervezeteinknek és azok vezetőinek a munkaeredmények alapján való fokozottabb ellenőrzését és a már megindult vezetőképző tanfolyamok szélesebb körben való kiépítését.

A végrehajtóbizottság elfogadta a gazdasági bizottság újraszervezésére vonatkozó tervet, amely szerint

a romániai magyarság gazdasági erejével az eddiginél szorosabban kapcsolódik be az ország általános gazdasági vérkeringésébe,

hogy ezáltal is hozzájáruljon Népköztársaságunk gazdasági alapjainak megszilárdításához. Különös súlyt helyez a Magyar Népi Szövetség a jövőben az EMGE most már államilag is támogatott gazdaltanfolyamainak korszerű és népi demokrácia követelményeinek megfelelő újraszervezésére és éberen örökmivességünk szervezőivé váljék.

A női bizottság jelentése alapján örömmel vette tudomásul a végre-

hajtóbizottság, hogy a magyar nők tömegei megértették az egységes nő mozgalom szükségességét

és mindenütt teljes erejükkel kapcsolódnak a Romániai Demokratikus Nők Egyesülés Szövetségének előkészítésébe.

Az ifjúsági munka terén az országos végrehajtóbizottság különös figyelmet szentelt a népi kollégiumok ügyének elhatározta, újabb népi kollégiumok felállítását.

Az ifjúsági bizottság magára vállalta, hogy Népköztársaságunk munkaprogramja keretében munkabrigádok szervezésével mozgósítja a romániai magyar ifjúságot és ugyanakkor elmélyíti kapcsolatait a nemzetiségek szabadságát is védő demokratikus román hadsereggel.

A munkaügyi minisztérium lehetővé teszi a zsidó lakosság egy év alatti ipari vagy mezőgazdasági kiképzését

Az ország ujjaépítésébe kapcsolódó zsidóság részére életbevágóan fontos kérdés az átrétegződési lehetőség. Ennek a problémának a gyakorlati megoldása nagyban foglalkoztatja Arad zsidó lakosságát is.

Vasárnap Aradon tartózkodott Stroe Gheorghe, az ország zsidó lakosságának átrétegződését intéző O. R. T. szervezet főtitkára, aki este 7 órakor a zsidó fiúiskola nagytermében előadást tartott az átrétegződés jelentőségéről.

Dr. Székely László megnyitóbeszéde után az ORT szervezet főtitkára ismertette a szervezet megalapításának történelmi előzményét. Az ORT ma négy főldrészen 25 országban működik és a gyakorlatban irányítja a zsidóság átrétegződését. Rámutatott arra, hogy a kapitalista osztálytársadalomban a zsidóság a maga nagy tömegében nem volt bekapcsolva a javak termelési fo-

lyamatába, hanem csak azoknak közvetítésével foglalkozott. A társadalom átalakulásával azoknak az osztályoknak a történelmi hivatása megszűnőfélben van, ahová a zsidóság nagy tömegei tartoznak. Az átrétegződés végrehajtása nem könnyű dolog, azonban a zsidóság megkapja ehhez az anyagi és erkölcsi támogatást. A munkaügyi miniszterium lehetővé tette, hogy az átrétegződni akaró zsidó lakosság 3 év helyett 1 év alatti ipari vagy mezőgazdasági kiképzést kapjon. Majd a vendég-előadó ezzel fejezte be nagyérdeklődéssel előadását:

— Felhívom Arad zsidóságát értesek meg az időket, értesek meg, hogy mi történik körülöttünk. Győződjön meg a produktív munka áldásairól, mert csak így tudnak meggyőző munkát végezni a kollektivitás érdekében.



7:2 kitűnő gyermek-erőpróba

Játszik Móricz Zsigmond örökbecsű művének, a „Légy jó mindhalálig” aradi előadásain. A gyönyörű színű aradi bemutatója szerdán este 6 órakor lesz és az előjellek azt mutatják, hogy ez lesz az évad legjobb prózái előadása. A próbák már napok óta folynak, úgy hogy tökéletes szereptudás, gondos rendezés biztosítja az előadás színvonalát. Az előadás érdekessége, hogy szerepel tíz tehetséges gyermek — valamennyien nagyzerőn helytállóan és alakításukkal bizonyosan nagysikerű lesz. Nyilas Misi, szinte már legendássá vált alakját Lory Sári, a társulat kitűnő prózái színésznője eleveníti meg az aradi színpadon.

A színház műsorán

Kedden délután 3 órakor a „Güll Baba” szerepel. Szerda és csütörtök este 6 órai kezdettel „Légy jó mindhalálig”, pénteken a temesvári állami opera vendégszerepel, míg szombaton és vasárnap szintén a „Güll Baba képezi a színház műsorát.

A „Három a kislány”

Örökbecsű Schubert nagyoperett pénteken délután 6 órakor kerül színpadra a temesvári román állami opera előadásában. A gyönyörű nagyoperett minden szépségét tökéletesen hozza ki a kitűnő temesvári opera, amely legjobb erőivel, saját nagyzenekarával, kórusával, díszlet- és koreográfiával jön Aradra. A „Három a kislány” szerepeit a legjobb énekesek, mint Ionel Margineanu, Ica Tataru, Ciuhandru Smarandita, Constantin Ciuter, Pujlok Géza, Delja Pergola stb. éneklék.

A „Pillangókisasszony”

Puccini megkapó szépségű romantikus operája péntek este 9 órakor kerül színpadra a temesvári állami román opera tökéletes és fővárosi színvonalú előadásában. A gyönyörű muzsikájú olasz opera főszerepeit a temesvári opera legjobbjai: Popovici Elena, Ica Tataru, Laura Smarandescu, Traian Nicolau, Victor Videriu, Remo Delja Pergola, Ioan Molela, Dimiáru Mihai éneklék. Zeneigazgató Ana de Barbu, karvezető Herman Klec. Mindkét előadásra az Agitotárletek érvényesek.

Külföldi zeneművészek

Szerepelnek az Agitot hangversenyiroda februári műsorán. Rendezésükben Aradra jön Valmalette, a világhírű francia zongoraművész, valamint Miros Sodu, a nagynevű cseh gordonkaművész. Ugyan csak a februári műsoron szerepel többek között a bukaresti Teatrul Mic a „Jó hír” című nagyszerű vígjátékkal, majd Marcel Anghelescu, a nagyszerű bukaresti színművész és társulata jön a „Fűszer és esemege” című vígjátékkal. Tárgyalások folynak Gula György Alibert honvivánnal és Kovács Irén primadonnával, akik magyar rólaestet rendeznek az aradi színházban.

VASZARY PIRI
KABOS GYULA

Papucshős

Legközelebb
A ROYAL-ban

Hirdessen a
„Jövő”-ben

Ifjak!

Az Ifjúnok Szövetség (UTM) arad megyei szervezete január 20-án, délután 5-kor a Kulturpalotában nagyszabású emlékünnepelet rendez a proletáriátus nagy tanítómesterének

V. J. LENIN

halálának huszonegyedik évfordulója alkalmából. Előadás után művészi műsor.

Nevelés és Kulturoształy.

Hirek

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:** Földes (Eminescu ucca), Überall (I. Robu ucca), Frankel (Textilgyárnál).

— **LENIN EMLÉKÜNNEPELT RENDEZNEK AZ ARADI IFJÚMUNKÁSOK.**

Az Ifjúnok Szövetség (UTM) arad megyei szervezete január 20-án, kedden 5 óraj kezdettel a Kulturpalotában nagyszabású emlékünnepelet rendez a proletáriátus nagy tanítómesterének, Lenin halálának huszonegyedik évfordulója alkalmából. Az előadást művészi műsor követi.

— **AZ ARADI RÓM. KAT. EGYHAZ. KÖZSÉG** volt tanára: Béczy Lajos elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címen 1000 lejt adott át a katolikus főiskolának igazgatójának jóvámeneteli névadási jutalmazására.

— **MŰSOROS TÁNCSTÉLY A MOSÓCZI-TELEPEN.** A Népvédelem (AP) Mosóczi-telepi szervezete műsoros táncstélyt rendez a Magyar Népi Szövetség házi dísztermében január 24-én, szombaton este 8 órakor a szegény árva-gyermekek segítézésére.

— **NYUGDIJASOK FIGYELMÉBE.** Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya közli mindazokkal a havi fizetéses nyugdíjasokkal, akik megkapták újonnan kiszámított nyugdíjukat és Arad területén laknak, hogy régi nyugdíjkönyvüket kicserélés miatt nyújtsák be a pénzügyigazgatóság nyugdíjosztályán.

— **VENDÉGIPARI ÉS PÉKIPARI ALKALMAZOTTAK FIGYELMÉBE.** Az összes vendéglők, fürdők, szállodák, borbély- és fodrászműhelyek, cukrászdák, tejcsarnokok, kávéházak, bárók, lokálok, kávéházak és pékségek összes alkalmazottai egészségügyi könyvecskével kell, hogy rendelkezzenek. Ecélből kötelesek jelentkezni folyó év február 20-ig a közbeszó hetek valamelyik szerdáján vagy szombati délelőtti 8—10 óra között a betésegélyző I. emelet 15 számú szobájában dr. Simonnál. Aki eddig az időpontig nem szerzi meg egészségügyi könyvecskéjét, az idevonatkozó törvények alapján bünteték. A fenti rendelkezést Marin Florea Ionescu, a betegsegélyző országos központjának főigazgatója adta ki. Az érdekeltek vigyék magukkal a betegsegélyző könyveket.

— **KÜSZÖBÖN ÁLL A VEGSŐ TAMADÁS MANDZSURIÁ FELSZABADI TÁRSARA.** Nanking. Rövidesen megindul a döntő harc Mandzsúria teljes felszabadításáért — jelentik külföldi katonai megfigyelők a kínai hadszíntérről. A kínai szabadságharcos csapatok főparancsnoksága háromszázezer embert vont össze. A csapatösszevonások befejeződtek és a nagy általános offenzíva Mandzsúria végleges felszabadítására küszöbön áll.

Január 23-án kezdik meg a népszámlálási iver kiosztását a lakásokban

Felhívás a bombázott házak lakóhoz

A népszámlálási vezérfelügyelőstől nyert értesülésük szerint január 23-án kezdik meg a népszámlálási iver kiosztását a lakásokban. Ezen a napon tehát minden lakásban legyen valaki, aki az iveret átvegye és felvilágosításokat adjon. Figyelmeztetik a közönséget, hogy felelőtlen elemek garázdálkodásának megakadályozására csak olyan közegek jelentkezését fogadják el, akiknek igazolványát Palincas polgármester írta alá. Különbben a népszámlálási közegek nem mennek be a lakásba, miután

megelégzenek az előszobában kapott felvilágosításokkal.

A bombázott házak lakóit, amennyiben nem laknak a házban, kéri, hogy fontos felvilágosítások adása céljából jelentkezzenek a III. körzet, Ardealului uccai iskola helyiségében, Orcea ellenőrnél, a IV. körzet a Mosóczi telepi közséházán Roman ellenőrnél, az V. kerület az ITA gyár kartella-irodájában Stanescu ellenőrnél, vagy a X. körzetben a kereskedelmi leányiskola épületében Lorintiu Viorel ellenőrnél.

Igy kell kitölteni a népszámlálási nyomtatványokat

A népszámlálás során gazdaságokat, illetve háztartásokat és nem családokat írnak össze. Gazdaság, vagy háztartás alatt értjük azon személyek összességét, akik egyazon lakásban, tehát közös fedél alatt laknak, ha esetleg rokoni kötelék nem is fűzi őket össze. Így: munkások, inasok, állásztiek, akik a családdal egyazon fedél alatt laknak és itt étkeznek, a gazdaság, vagy háztartás keretei közé tartoznak. Ugyancsak ide tartoznak a családdal közös lakásban élő nyugdíjasok, kegydíjasok, vagy a butorozott szobák albérlői.

A „családi helyzet” elnevezésű rovatba sorrend szerint a következőképpen vezetendők be a gazdaság, vagy háztartás tagjai: Férfi, feleség, fiugyermek, leánygyermek, apa, anya, após, anyós, vő, meny, háziszolga, inas, teljesen ellátott, butorozott szobák bérlő, barát, vendég.

„M” betűvel jelölendők meg a hím-nemű, „F” betűvel a nőnemű személyek. Életkor tekintetében a betűkötő iverk számítanak. Egy éven aluli gyermekek életkorát „sub” jelzéssel jelölik meg.

A gazdaság minden tagjának, még a

gyermeknek is, megnevezendő a pontos születési helye. A „Mióta lakik a városban, községben” felírás rovatba csak az előzőleg más városban, vagy községben lakhellyel bírt személyeket kell feltüntetni.

Az állampolgársági vagy alattvalói rovat a következőképpen értelmezendő: Román állampolgár mindenki, aki román állampolgárságu szülők gyermeke, vagy a törvény alapján szerezte meg állampolgársági jogát.

„Anyanyelv” a szülőktől elsajátított nyelv, gyermekeknek pedig a családban használatos nyelv értendő.

„Vallás” fogalma alatt valamely egyházhoz való tartozandóság értendő, vagyis nem azt, hogy keresztény vagy sem, hanem „Román ortodox”, „római katolikus”, „református” stb.

„Foglalkozás” fogalma az iparigara vonatkozik, pl. cipőgyár, petroleum-finomító, állami-, községi-, vagy megyei hivatal. A saját földjét művelő mezőgazda és a kereskedelmi vállalat tulajdonosa ezt a rovatot nem tölti ki.

A foglalkozási rovat akkor is kitöltendő, ha az érdekelt munkanélküli.

— **VISSZAELESEK MIATT LETARTÓZTATOTT RENDŐRÖK.** Acju Alexandru vezető rendőrkvesztor tudomást szerzett arról, hogy Tojomei Vasile és Eftimie Constantin rendőrök súlyos viszályt követtek el. Jelentése alapján Dumitrescu Pompiliu vezérfelügyelő folytatta a vizsgálatot a két rendőr ellen, akiket átkísértek az ügyészségre és vizsgálati fogságba helyezték.

Acju rendőrkvesztor ezzel példát mutatott arra, hogyan valósítják meg demokratikus hatóságaink az állami gépezet megtisztítását. A múltbani álcázások és „elsimítások” helyett szigorúan eljárnak mindazok ellen, akik hivatalos állásukat anyagi előnyök szerzésére használják fel.

— **TOVÁBBI 25 KILO EZÜST TÁLLATAK.** Az 510 kiló ezüst csempészési ügyében tovább folyik a vizsgálat. Kiderült, hogy Hornea Florea az egyik állomású korecsma páncéljében további 25 kiló ezüstöt rejtett el. A vizsgálat most azt kutatja, hogy ez az ezüst kinek a tulajdonát képezi.

— **ÁTHELYEZTEK A RENDŐRSEG BÜNYGYI SZOLGÁLATÁT.** A rendőrkvesztura közli, hogy a bünygyi osztály a rendőrségi palota második emeletéről az első emeletre költözött és a 7—14-es szobákban működik. A bünygyi osztály főnökének irodája a 6. szobában van.

Külön határmegállapító bizottságot létesítenek Palesztinában

NEWYORK. Az UNO palesztinai bizottsága legutóbbi értekezletén elhatározta, hogy külön bizottságot létesít a Palesztina kettéosztása után felállítandó zsidó és arab államok határainak megvonására. Ebben a bizottságban palesztinai állampolgár nem vehet részt. Külön bizottságot létesítenek a gazdasági kérdések megoldására.

— **ROMÁN NYELVET ÉS IRODALMAT TANULNAK A DEBRECENI EGYETEMEN.** Budapest. A magyar közoktatási minisztérium elhatározta, hogy bevezetik a román és jugoszláv nyelv és irodalom kötelező tanítását. A román katedrát a debreceni egyetemen, míg a jugoszláv nyelv- és irodalomtanítást Szegeden vezeték be.

— **HALALOZÁS.** Schlesinger József 69 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma 20-án délután fél 4 órakor lesz a régi zsidó temető halottasházából.

— **BEFEJEZŐDÖTT A GYÜMÖLCSZÁRÍTÁS.** A gyümölcszárítás, vagyis mármaladé kiosztása tegnap befejeződött és a kiosztó központok máától kezdve kötelesek a központi irodában elszámolni.

Tip. PATRÓTUL

— **HÁZASSÁG.** Schwartz Judit és Lutai Iván házasságot kötöttek. Másnap külön értesítés helyett.

Apróhirdetés

KOMAROMI Csipkés György-féle Magyar Biblia 1685-ből való ritkaság eladó. Cím a kiadóban.

DIÓHÁLO; esetleg lakással és puffover kötéggép 7/60 eladó. Comsa 9.

PERZSASZONYEGEK, EZÜSTÖK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VÉTEL ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT.

ELAI C egy gererőjavított 25 HP 1942 kiadású Lanzbuldog traktor, minden elfogadható áron. Ladányi Károly gépezés Szalonta, vasút mellett.

FŐZNITUDÓ mindeneselejére felvétel. Cicio Pop u. 14., ajtó 16.

JOALLAPOTBAN levő férfi biciklit megvételre keresek. Cím a kiadóban. MINDENES leányt jó bizonyítvánnyal azonnalra felvesz. Korányi, Eminescu 10 szám.

UTAZÓKÖFFER eladó. Tache Ionescu 1, apart. 4.

RADIOERT, prima állapotban levő férfi kerékpárt és 15 köves órát adok. Érdeklődni ezirházi portánál délelőtti 9—1-ig.

MINDENES szakácsnőt és gyermekszrető szobalányt azonnalra felveszünk. Jelentkezés 2-ig Episcopiei 24, Weinberger.

ELADÓ cca 100 folyóméter kazáncsó 3 méteres darabokban 75 mm. külső átmérettel, használható állapotban. Érdeklődni: Ekkel fűrészgár Pécska.

PRIMA Hamburger zongora eladó. Episcopiei 31, ajtó 6.

ZONGORA bécsi jóhangu sürgősen eladó. Stirbey Voda 2.

HATODIKOS vagy hetedikos diákok keresek I. gimnázista kislány tanításához. Piata Avram Iancu 10. Fischer.

KÖZPONTBAN előszobából nyíló szoba bntor nélkül (esetleg butorral) fürdőszoba használattal kiadó. Címeket a kiadóba kérek.

Corsoban

Előadások 2, 4, 6 és 8 órakor

Urániában

2.30, 4.30, 6.30, 8.30

Strausz örökszép operettje

Denevér

Szines filmcsoda

WILLY FRITSCH, DORIT KREISLER, MARTE HARELL, JOHANNES HESTERS. Szünetben j

PETRE GUSTI

Jegylővétel 10 órától.

ROYAL 3. fél 5, 6. fél 8 és 9-kor

A szovjet filmtechnika kimagasló eseménye!

Center-Csatár

Ének, zene, sport és szerelem

ARO-MOZI

3, 5, 7 és 9 órakor

Üldöz a Gestapo